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На  ответы  дается  60  минут. Последовательность  ответов  не  имеет
значения.  Ответы  записывай  кратко и  ясным  почерком;  там,  где
ответ  необходимо  выбрать,  запиши  в  рамки букву,  стоящую  перед
правильным  ответом.  Учти,  что  рамок  может  быть  больше,  чем
правильных  ответов.  Если  в  задании  несколько  вопросов,  отвечать
следует на все! Желаем успеха!

NN001.  В  конце  прошлого  года  возник  острый  спор  вокруг  проекта
строительства  глубоководной  гавани  в  Ундава  на  острове  Сааремаа.  1)
Назовите птицу, необходимость охраны которой служит основным аргументом
против  этого  строительства?  2)  Какой  национальный  парк  расположен  в
непосредственной близости от предполагаемого места строительства?
Ответ:            1)
2)

NN002.  Укажи  две  причины по  которым  сельские  жители  реже
страдают  заболеваниями  дыхательных  путей,  чем  городские
жители. 
Ответ:            1)
2)

NN003. Какими из перечисленных способов можно сберечь энергию?
Запиши соответствующие буквы в рамки для ответа.

A. Использование для ежедневного мытья ванны вместо душа.
B.  Использование  лампы  дневного  света  вместо  обычной
лампочки.
C. Утепление окон.
D.  Пользование  общественным  транспортом  вместо  легковой
машины.
E. Стирка вещей сразу, как только что-либо запачкается.
F. Частое пользование велосипедом.
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Ответ:   Энергию
сберегает

NN004.  Помести  растения в  правильный  ярус,  поставив  в
соответствующих колонках крестики.

моховой
ярус

травяной
ярус

кустарни
чковый

ярус 

кустарни
ковый
ярус 

древесны
й ярус

бузина 
красная
черника
сфагнум
плаун
вейник
кукушкин 
лен
ольха серая
смородина 
альпийская
клюква

NN005. Объясни кратко, чем отличается строение органов дыхания
птиц от такового у других позвоночных? 
Ответ:

NN006. Что такое лишайниковая пустыня и где она встречается? 
Ответ:
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NN007.  Расположи отделы  пищеварительного  тракта в  порядке
прохождения по нему пищи.

A. кишечник,    B. пищевод,    C. глотка,    D. ротовая полость,    E.
желудок.

Ответ
:

1 -  2 -  3 -  4 -  5 -

NN008. Ниже перечислены органы цветковых растений. Какие из этих
органов отсутствуют у хвойных деревьев?

A. стебли,     B. листья,      C. корни,      D. цветки,     E. плоды.

Ответ:  У хвойных 
деревьев нет

NN009. Напиши, какой орган имеет в своей структуре:
a) полукружные каналы и улитку —      ______________________________________

b) предсердие и желудочек —     ______________________________________

NN010.  Сколько видов  зайцев обитает  в  Эстонии?  Который из  них
может вредить в садах? В чем этот вред заключается?
Ответ:

NN011. Назови 5 признаков, характерных для всех перечисленных объектов:
бактерия, боровик, орел, человек, ель. 
Ответ:

NN012.   Какие  из  перечисленных  животных  могут  быть  названы
спутниками человека? Запиши соответствующие буквы в ответ.
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A.  сизый голубь,       B.  городская ласточка,       C.  мучной хрущ,
D. чешуйница,      E. певчий дрозд,     F. полевой воробей,          G.
постельный клоп,             H.  стриж,     I.  комар-пискун,        J.
мокрица. 

Ответ: Спутниками
человека являются 

NN013.  Семенам  многих  растений  требуются  для  прорастания
перечисленные ниже условия. Какое из этих условий не требуется для
прорастания семян фасоли? 
A. тепло,      B. свет,      C. влага,      D. воздух. 
Ответ:  Для  прорастания  семян  фасоли  не  нужно  условие
отмеченное буквой 

NN014.  Закончи предложение.  Для  питания  растению  недостаточно
воды  и  углекислого  газа,  оно  должно  получать  также
_________________________________ и _________________________________.

NN015.  Назови  три  продукта  питания,  для  приготовления  которых
используются бактерии.
Ответ:

NN016.  Объясни,  для  чего  создаются  заповедники и  для  чего
национальные парки? 
Заповедники …

Национальные парки …

NN017.  Составь пищевую цепь из полевых организмов, состоящую
из четырех звеньев.  Запиши названия  печатными буквами и  поставь
между ними стрелки.
Ответ:
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NN018.  Соедини 4 указанных  слова  по смыслу в  две пары:  стебель,
ветки, ствол, ответвления стебля.

Ответ:

NN019.  Дай приблизительную  оценку численности обитающих в Эстонии
птиц. Укажи в ответе рядом с номером птицы соответствующую букву. 

1. белый аист
2. обыкновенная

чайка
3. канюк 
4. пеночка-весничка
5. зяблик
6. кряква

A. 2…3 миллиона
B. 1…2 миллиона
C. 100 000
D. 30 000
E. 2…3 тысячи
F. 2 тысячи

Ответ: 1 - 2 - 3 - 4 - 5 - 6 -

—

—
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